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Дыя лог з ме ды ка мі
Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі, упаў на ва жа ны Прэ-

зі дэн та па Мін ску На тал ля КА ЧА НА ВА ўзя ла ўдзел у 
тра ды цый най на ра дзе са ста ліч ны мі ўста но ва мі ахо вы зда-
роўя. Раз мо ва, пад час якой раз гледз ілі сі ту а цыю з COVІD-
19, ад бы ла ся ў фар ма це ві дэа кан фе рэн цыі.

Як па ве дам ляе прэс-служ ба Са ве та Рэс пуб лі кі, бы лі аб-
мер ка ва ны ме ры эпі дэ мі я ла гіч на га рэ ага ван ня, пы тан ні 
за бес пя чэн ня ме ды каў ахоў ны мі срод ка мі, па ляп шэн ня 
ла гіс ты кі ла ба ра тор на га за бес пя чэн ня, а так са ма пад рых-
тоў ка рэ зер ву кад раў. Аб апе ра тыў най сі ту а цыі ў ста лі цы 
па ве да мі лі га лоў ныя ўра чы цэнт раль ных ра ён ных па лі-
клі нік і ўсіх ста цы я на раў, якія ў той ці ін шай сту пе ні ма юць 
да чы нен не да па цы ен таў з ка ра на ві рус най ін фек цы яй.

Асоб на пад крэс лі ва лі ся свое ча со васць і важ насць ука за аб 
над баў ках ме ды кам, які пад пі саў на пя рэ дад ні Прэ зі дэнт.

— Лю дзі пра цу юць са ма ад да на, не лі чац ца з аса біс тым 
ча сам, — ска за ла жур на ліс там пас ля на ра ды На тал ля Ка-
ча на ва. — Ніз кі ім па клон і па дзя ка за гэ та.

Па яе сло вах, сі ту а цыя ў кра і не пад кант ро лем. Ме ды кі 
ра зу ме юць, што і як трэ ба ра біць.

Яны, ад зна чы ла стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі, на стро-
е ны вы ра та ваць кож на га ча ла ве ка. Пры вы ка нан ні ўсіх 
мер за сця ро гі мы аба вяз ко ва спра вім ся з праб ле май, якая 
прый шла ў на шу кра і ну, вы ка за ла ўпэў не насць На тал ля 
Ка ча на ва. І да да ла, што сі ту а цыя ў ста лі цы на асаб лі вым 
кант ро лі. Пры гэ тым нель га за цык лі вац ца толь кі на ка ра-
на ві ру се: ква лі фі ка ва ную ме ды цын скую да па мо гу па він ны 
атрым лі ваць лю дзі з ан ка ла гіч ны мі, сар дэч на-са су дзіс ты мі 
і ін шы мі за хвор ван ня мі.

Квет кі да ме ма ры я ла
Член Па ста ян най ка мі сіі па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і 
са цы яль ным раз віц ці Са ве та Рэс пуб лі кі Ка лі на КА ПУЦ КАЯ 
ўзя ла ўдзел у ме ра пры ем стве, пры све ча ным Між на род на му 
дню вы зва лен ня вяз няў фа шысц кіх ла ге раў.

Су мес на з прад стаў ні ка мі мяс цо вай ула ды і гра мад скас ці 
Ма ла дзе чан ска га ра ё на Ка лі на Вік та раў на на ве да ла ме ма-
ры яль ны комп лекс «Шта лаг-342». Яны ўша на ва лі па мяць 
за гі ну лых ва ен на па лон ных і мір ных гра ма дзян, ус кла лі 
квет кі да ме ма ры я ла, на плі тах яко га вы бі ты ім ёны больш 
чым дзвюх ты сяч за ка та ва ных у ла ге ры вяз няў. На га да ем, 
шта лаг — гэ та ла гер гер ман скіх уз бро е ных сіл (вер мах та) 
для ўтры ман ня ва ен на па лон ных ра да во га скла ду.

Зям лю з вай ско ва га па ха ван ня і брац кай ма гі лы ў скве ры 
Ма ла дзеч на ўдзель ні кі ме ра пры ем ства са бра лі і змяс ці лі ў 
спе цы яль ную кап су лу, якая 9 Мая бу дзе за кла дзе на ў ні шы 
крып ты ста ліч на га хра ма-пом ні ка ў го нар Усіх Свя тых.

Атры ма ны пад ра бяз ныя ад ка зы
Сён ня ў на сель ніц тва рэ гі ё наў як ні ко лі шмат пы тан няў 
да прад стаў ні коў усіх га лін ула ды, у тым лі ку і да чле наў 
верх няй па ла ты пар ла мен та.

У гэ тым пе ра ка наў ся член Па ста ян най ка мі сіі па за ка-
на даў стве і дзяр жаў ным бу даў ніц тве Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Ула дзі мір Ка то віч. Пад час яго пра-
мой тэ ле фон най лі ніі лю дзі пы та лі ся аб праб ле мах, якія 
так ці інакш да ты чы лі ся пра фе сій най дзей нас ці се на та ра. 
Так са ма за да ва лі пы тан ні пра эпі дэ мі я ла гіч ную сі ту а цыю ў 
кра і не, вы клі ка ную з'яў лен нем ка ра на ві рус най ін фек цыі.

На ўсе зва ро ты, якія па сту пі лі ў хо дзе пра мой тэ ле фон най 
лі ніі, бы лі да дзе ны пад ра бяз ныя тлу ма чэн ні і кан суль та цыі.

Ан ты сеп ты кі — баль ні цам
Сён ня як ні ко лі вя лі кая ўва га кі раў ніц тва і гра мад скас ці 

кра і ны пры цяг ну та да са ма ад да най, без пе ра больш ван ня, 

пра цы ме ды каў, якія ў скла да най аб ста ноў цы ба раць бы з 

ка ра на ві рус най ін фек цы яй «тры ма юць удар». 

Паў сюд на, ва ўсіх рэ гі ё нах і ў ста лі цы, па шы ра ец ца 
рух да па мо гі ме ды цын скім уста но вам з бо ку дзяр жаў-
ных, праф са юз ных і гра мад скіх струк тур і ар га ні за цый 
Бе ла ру сі.

Дня мі з іні цы я ты вы чле наў Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяр жаў ным бу даў ніц тве ад-
бы ла ся су мес ная гу ма ні тар ная ак цыя ў пад трым ку ме ды каў 
ра зам з Каст рыч ніц кай ра ён най ар га ні за цы яй (г. Мінск) 
рэс пуб лі кан ска га гра мад ска га аб' яд нан ня «Бе лая Русь». 
Ан ты сеп тыч ныя срод кі бы лі пе ра да дзе ны ва ўста но вы ахо-
вы зда роўя ста лі цы. Іх атры ма лі 3-я цэнт раль ная ра ён ная 
па лі клі ні ка і 3-я га рад ская дзі ця чая клі ніч ная баль ні ца.

Га лоў ны ўрач 3-й га рад ской дзі ця чай клі ніч най баль-
ні цы Мак сім Ача рэт ні вы ка заў праз ка рэс пан дэн та «МС» 
сло вы вя лі кай удзяч нас ці се на та рам і ак ты віс там «Бе лай 
Ру сі» за пад трым ку яго ка лек ты ва ў ня прос ты час.

Ле а нід ТУ ГА РЫН.

Пад кі раў ніц твам На тал лі Ка ча на вай ад бы ло ся 
па ся джэн не дру гой се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі сё ма га 
склі кан ня. Раз гле джа на ча тыр нац цаць пы тан няў. 
За цвер джа ныя зме ны ў шэ раг за ко наў, ра ты фі ка ва ныя 
асоб ныя між на род ныя да га во ры і па гад нен ні.

Па ча ла ся ра бо та верх няй па ла ты пар ла мен та з пры-
няц ця За явы ў су вя зі з 75-год дзем Вя лі кай Пе ра мо гі. Па-
вод ле слоў стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На тал лі Ка ча на-
вай, пры няц це За явы яшчэ раз пад крэс лі вае зна чэн не 
Вя лі кай Пе ра мо гі для бе ла рус ка га на ро да. Гэ та на па мін 
усім пра тое, якой ца ной за ва я ва ны мір на зям лі. За ява 
так са ма бу дзе спры яць пра ду хі лен ню спроб ска зіць гіс-
та рыч ную праў ду пра Вя лі кую Ай чын ную вай ну.

Пер шы за ко на пра ект, зме ны ў які за цвер дзі лі се на та-
ры, — «Аб змя нен ні За ко на Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Аб ле ка-
вых срод ках». Як ад зна чыў мі ністр ахо вы зда роўя Ула дзі-
мір Ка ра нік, ка рэк ты вы ў за кон ма юць мэ тай удас ка на ліць 
пра цэс за бес пя чэн ня лю дзей не аб ход ны мі ле ка мі. Ска жам, 
ця пер фель ча рам сель скіх ФА Паў, вы яз ных ме ды цын скіх 
бры гад да ец ца пра ва не толь кі кан суль та ваць хво рых, але 
і вы піс ваць ім рэ цэп ты, пра да ваць ле кі.

У вы ні ку гэ тых змен з'яў ля ец ца маг чы масць іс тот на 
па леп шыць пра фі лак ты ку, ды яг нос ты ку і ля чэн не цяж кіх 
за хвор ван няў, а так са ма рэд кіх хва роб. Па праў кі ў за кон 
пра ду гледж ва юць вы ка ры стан не ў асоб ных вы пад ках 
ары гі наль ных ле каў, якія зна хо дзяц ца ў ста дыі клі ніч ных 
вы пра ба ван няў. Уво гу ле зме ны ў за ко не за кра на юць роз-
ныя ас пек ты вы ра бу і рас паў сюдж ван ня ле ка вых срод каў 
у кра і не — на прык лад, тыя, што да ты чац ца дзяр жаў най 
рэ гіст ра цыі ары гі наль ных ле каў, шля хоў па ляп шэн ня 
кант ро лю якас ці іх рас пра цоў кі, да клі ніч ных і клі ніч ных 
да сле да ван няў, на ступ на га ме ды цын ска га пры мя нен ня.

Уста наў лі ва ец ца па ра дак пра мыс ло вай вы твор час ці і 
ап тэч на га вы ра бу ле ка вых срод каў, іх ап то вай і роз ніч-
най рэа лі за цыі, за хоў ван ня, транс пар ці роў кі, зні шчэн ня 
і г. д. Важ ны мо мант: уво дзіц ца ад каз насць тры маль ні ка 
рэ гіст ра цый на га па свед чан ня за бяс пе ку, эфек тыў насць 
і якасць прэ па ра ту.

На дум ку мі ніст ра, та кія зме ны ў за ко не бу дуць спры-
яць па вы шэн ню ўзроў ню да па мо гі асоб ным ка тэ го ры ям 
па цы ен таў. Яны атры ма юць ран ні до ступ да но вых ме та-
даў ля чэн ня з ужы ван нем но вых, упер шы ню рас пра ца-
ва ных прэ па ра таў. Та кі па ды ход ад па вя дае між на род най 
ме ды цын скай прак ты цы, на прык лад, у кра і нах Еў ра пей-
ска га са ю за і ЗША.

Трэ ба ад зна чыць ка рыс ны до свед дзей нас ці Па ста-
ян най ка мі сіі па рэ гі я наль най па лі ты цы і мяс цо вым са-
ма кі ра ван ні Са ве та Рэс пуб лі кі для па ляп шэн ня якас ці 
но вых за ко наў і па пра вак да іх. У на шым вы пад ку, на-
прык лад, ці ка вым уяў ля ец ца ход па пя рэд няй пад рых-
тоў кі да за ключ на га аб мер ка ван ня на се сіі змен у За кон 
«Аб пле мян ной спра ве ў жы вё ла га доў лі». Яшчэ за доў га 
да яго раз гля ду на ця пе раш няй се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 
на ба зе сель ска гас па дар ча га прад пры ем ства «Саў гас 
«Даб ра во лец» Клі чаў ска га ра ё на прай шло пер шае ў 
гэ тым склі кан ні верх няй па ла ты вы яз ное па ся джэн не 
Па ста ян най ка мі сіі. Там з удзе лам на ву коў цаў, прад-
стаў ні коў Мі ніс тэр ства сель скай гас па дар кі і хар ча ван ня, 
ве тэ ры нар най служ бы, кі раў ні коў вя до мых гас па да рак з 

роз ных рэ гі ё наў кра і ны, спе цы я ліс таў-прак ты каў у жы-
вё ла га доў лі, якім да вя дзец ца по тым пра ца ваць у но вых 
умо вах, уда ло ся грун тоў на аб мер ка ваць мер ка ва ныя 
змя нен ні ў на зва ны за кон.

Та ды ўзнік ла га ра чая дыс ку сія на конт не аб ход нас ці 
ўка ра нен ня ў кра і не так зва ных пле мян ных паш пар тоў, у 
якіх бу дуць ад люст ра ва ны асноў ныя звест кі пра жы вёл. 
І вось ця пер ад ной з важ ных змен у ай чын ным АПК ста не 
паш парт пле мян ной жы вё ла га доў лі. На мес нік мі ніст ра 
сель скай гас па дар кі і хар ча ван ня Бе ла ру сі Ігар Бры ло 
ска заў на се сіі, што ад сут насць та ко га паш пар та з ча сам 
па ча ла ста віць Бе ла русь у за га дзя ня роў ныя ўмо вы з ін-
шы мі кра і на мі пры экс пар це пле мян ной пра дук цыі або 
ма тэ ры я лу за мя жу.

У сваю чар гу, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па рэ гі я наль най па лі ты цы і мяс цо вым са ма-
кі ра ван ні Мі ха іл Ру сы пад крэс ліў у хо дзе аб мер ка ван ня 
змен у за кон, што па вы шэн не эка на міч най эфек тыў нас ці 
жы вё ла га доў лі ўяў ляе не толь кі вуз ка ве да мас ны ін та-
рэс. Па спя хо вае раз віц цё гэ тай га лі ны бу дзе спры яць 
па вы шэн ню экс парт на га па тэн цы я лу ўсёй аграр най га лі ны 
Бе ла ру сі. На дум ку Мі ха і ла Ру са га, ге не ты ка — гэ та най-
важ ней шы кі ру нак АПК, за ла ты за пас кра і ны.

Бы лі за цвер джа ны па праў кі ў шэ раг ін шых за ко наў 
і да га во раў. Як ска заў пас ля за вяр шэн ня ра бо ты се сіі 
стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па між-
на род ных спра вах і на цы я наль най бяс пе цы Сяр гей Рач-
коў, боль шасць пры ня тых за ко на пра ек таў да ты чы ла ся 
знеш не эка на міч най дзей нас ці. На прык лад, ра ты фі ка ва ны 
пра та кол аб уня сен ні змя нен няў у Да га вор аб ЕА ЭС ад 
29 мая 2014 го да. У вы ні ку па вя лі чац ца ўваз ныя мыт ныя 
пош лі ны для Бе ла ру сі. Важ ны мі з'яў ля юц ца па праў кі ў За-
кон аб ме рах па пра ду хі лен ні ле га лі за цыі да хо даў, атры-
ма ных зла чын ным шля хам, фі нан са ван ня тэ ра рыс тыч най 
дзей нас ці і рас паў сюдж ван ня зброі ма са ва га па ра жэн ня, 
у да га вор па між Бе ла рус сю і Мал до вай аб са цы яль ным 
за бес пя чэн ні.

Сяр гей Рач коў так пад агуль ніў вы ні кі ра бо ты дру гой 
се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі: усе за ко на пра ек ты ідуць ад жыц ця, 
пра цу юць на эка но мі ку і бе ла рус кіх гра ма дзян.

Ле а нід ЛАХ МА НЕН КА.

У кра і не ро бяць усё для мі ні мі за цыі 
на ступ стваў пан дэ міі ка ра на ві ру са. 
Пра гэ та за яві ла стар шы ня Са ве та 
Рэс пуб лі кі На тал ля КА ЧА НА ВА 
пад час пе ра га во раў па ві дэа-кан-
фе рэнц-су вя зі з па ста ян ным 
ка ар ды на та рам ААН у Бе ла ру сі 
Іа а най КА ЗА НА-ВІШ НЯ ВЕЦ КІ.

У ан лайн-су стрэ чы з бе ла рус ка га 
бо ку так са ма ўзя лі ўдзел на мес нік 
стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі Ана-
толь ІСА ЧАН КА і стар шы ня Па-
ста ян най ка мі сіі па між на род ных 
спра вах і на цы я наль най бяс пе цы 
Сяр гей РАЧ КОЎ.

На тал ля Ка ча на ва ад зна чы ла, што 
пра гра мы і пра ек ты, якія рэа лі зу юц ца 
па лі ніі ААН у Бе ла ру сі, ахоп лі ва юць 
прак тыч на ўсе сфе ры жыц ця, у тым 
лі ку ба раць бу з рас паў сюдж ван нем 
ка ра на ві ру са.

Ра ней па ве дам ля ла ся, што ПРА АН 
за пус кае но вы ме ха нізм апе ра тыў-
най пад трым кі Бе ла ру сі ў ба раць бе 
з COVІD-19 і пе ра адо лен ні яго са-

цы яль на-эка на міч ных на ступ стваў. 
ПРА АН аб' яд нае на ма ган ні з на цы я-
 наль ны мі і мяс цо вы мі парт нё ра мі, 
між на род ны мі ар га ні за цы я мі, агенц-
тва мі сіс тэ мы ААН, біз не сам і ака жа 
да па мо гу ў па ме ры $250 тыс.

Спі кер вы ка за ла па дзя ку за пад-
трым ку і пад крэс лі ла, што ця пер важ-
на па ду маць аб на ступ ствах пан дэ міі. 
«Эпі дэ мія, я ўпэў не на, прой дзе, мы 
ўсе пе ра жы вём яе. Але мы па він ны 
ба чыць на ступ ствы для эка но мі кі ў 
на шых кра і нах. Зу сім ня даў на Прэ зі-
дэнт раз гля даў пэў ныя ме ры па пад-
трым цы і эка но мі кі кра і ны, і біз не су. 
Пер ша чар го вае — гэ та, вя до ма, сіс тэ-
ма ахо вы зда роўя. Але мы ста ра ем ся 
зра біць усё, каб мі ні мі за ваць стра-
ты, з які мі вый дзе на ша кра і на пас ля 
гэ тай сі ту а цыі», — за яві ла стар шы ня 
Са ве та Рэс пуб лі кі.

Яна пад крэс лі ла: кі раў ніц тва кра і -
ны пры мае ўсе не аб ход ныя ме ры 
для та го, каб адэ кват на рэ ага ваць 
на на яў ную сі ту а цыю. «Я рэ гу ляр на 
бы ваю ў Мі ніс тэр стве ахо вы зда роўя, 

дзе мы ў рэ жы ме ві дэа кан фе рэн цыі 
пра во дзім пла нёр кі з усі мі га лоў ны мі 
ўра ча мі Мін ска, каб хут ка і апе ра тыў-
на вы ра шаць тыя пы тан ні, якія сён-
ня ўзні ка юць. Мы ста ра ем ся, каб усе 
ме ры, якія звя за ны з пан дэ мі яй, бы лі 
эфек тыў ныя і да ва лі вы нік. Са мае га-
лоў нае — за ха ваць жыц ці на шых лю-
дзей і аба ра ніць ме ды каў», — ска за ла 
На тал ля Ка ча на ва.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
так са ма на га да ла, што ня даў на ў 
Бе ла русь пры яз джа лі экс пер ты Су-
свет най ар га ні за цыі ахо вы зда роўя. 
Яны ўхва лі лі ме ры, што пры ма юц ца 
ў кра і не па ба раць бе з COVІD-19.

Асоб на спі кер за кра ну ла су пра-
цоў ніц тва Бе ла ру сі і ПРА АН у га лі-
не ўстой лі ва га раз віц ця. «Я прос та 
ўпэў не ная, што ў нас з ва мі бу дуць 
склад вац ца цу доў ныя ад но сі ны пры 
вы ра шэн ні гэ тых за дач і рэа лі за цыі 
пра грам, якія за пла на ва ны ў рам ках 
Мэт устой лі ва га раз віц ця», — да да ла 
На тал ля Ка ча на ва.

Па ма тэ ры я лах Бел ТА.

ДЛЯ ЛЮ ДЗЕЙ І ЭКА НО МІ КІ

АН ЛАЙН-СУ СТРЭ ЧА

Фо
 та

 Б
ел

 ТА
.

Су стрэ ча з ка ар ды на та рам ААН у Бе ла ру сі
ПЕ РА ГА ВО РЫ — ПА ВІ ДЭА СУ ВЯ ЗІПЕ РА ГА ВО РЫ — ПА ВІ ДЭА СУ ВЯ ЗІ


